

# 天宫一号：再圆国人飞天梦

苑广阔



2011年9月29日，这本来是一个普通的日子，却因为“天宫一号”的成功发射，而注定要被无数国人所铭记，注定将被载入中国航天史册，为中国的航天事业添上浓墨重彩的一笔。(本报今日3~13版)

“天宫”，这是一个具有浓郁中国特色，寄托着全球华人无限憧憬的名字。我们无法忘记三年前“神舟七号”飞船成功飞天所带给我们的激动与振奋，而在宇航员翟志刚搭乘“神舟七号”成功实现中国首次“太空行走”之后，拥有我们自己的空间站，就成为中国航天事业的新目标，也成为无数国人的新梦想。经过三年的耐心等待，我们终于等来了“天宫一号”，等来了梦想实现的这一天。

对于中国人而言，“天宫一号”意义非凡，它不但使中国人的飞天梦想继续延伸、

拓展，而且也预示着中国愈加宏伟的民族抱负与科技理想。“天宫一号”的成功发射，创造了中国航天事业的许多第一次，意义深远，这正是人们对“天宫一号”发射翘首以盼的原因所在；“天宫一号”的成功发射，不仅仅预示着我们在空间站建设方面取得了实质性的突破和发展，缩小了与世界的距离，而且也表示我们朝着下一步的太空探索目标又迈出了坚实而有力的一步。

“天宫一号”的成功发射，岂止是一个飞天梦。我们都知道，航天事业的发展，不但需要强大的技术支持，更需要雄厚的经济实力作为后盾，需要强盛的国力作为支撑。从这个角度说，“天宫一号”的成功发射，已经和当年的“神舟七号”一样，成为一个象征，表明中国通过几十年经济繁荣的财富积累，国力提升，能集中力量发展航天事业，在一度只有少数国家掌握的技术领域开始缩小差距。所以说，“天宫一号”在

全世界的眼里，不仅仅只是一个太空飞行器，它还是一个最为直接而有力的证明，证明我们国家在过去几十年间所取得的经济、科技、文化上的巨大成就和进步。

从嫦娥奔月的神话传说，到600年前“万户飞天”的勇敢实践，中华民族从来没有停止太空探索的脚步，空间站建设不仅是民族自豪的体现，它担负的更是全人类探索未知太空的使命。“天宫一号”为我们国家的太空探索事业打开一个新局面，谱写一个新篇章，也推动了世界太空探索事业的新发展。

一望无际的天空，总是令人神往，在全人类都在把目光投向太空的时代，泱泱大国理应扮演一个重要的角色，聪明勇敢的中国人，理应为此做出更大的贡献。“天宫一号”的成功发射，不仅仅满足了我们的民族自豪感，更是我们勇于承担责任，和世界分享科技进步和人类文明的有力证明。

5时评  
shiping

## “代夫考察”源于“权力的双重人格”

近日，在江苏南通海安某论坛，一篇题为《海安城管真牛，局长夫人代替局长外出参观考察！》的帖子吸引了众多网友的眼球。该帖称，江苏海安县的城管局长因公务繁忙，其妻代替外出考察。海安县城管局办公室朱主任称物业协会组织前往西安和延安、为期5天左右的考察，局长夫人自费付2800元参加活动。(9月29日现代快报)

半旅游半考察是一种“权力混合物”。借权力之名，行实惠之实，就像一个双重人格的人一样时不时显出其癫狂的一面，来一个大小通吃。癫狂过后，摇身一变，这个双重人格的人又挖空心思急于在人们面前表现出正常的一面。于是，发票、自费，一系列包装出笼了，力图将自我洗白。

这种“双重人格下”，荒诞的也变成正常的了，于是一个模式就这样形成了：拒不承认——力图洗白——大事化小，小事化了。这已成为危害正常的行政秩序的陋习。

无论是大事故还是小问题，乃至所谓不扶的“道德问题”，无一不是首先采取不承认再辩解的模式，在此模式之下，拖延主义一次又一次地高歌猛进，具有双重人格的权利沾沾自喜，在关键时候为自己的小把戏自鸣得意。

我们不可否认的是人的自利性，将权力之柄授予具体的个人而不加监督，权力的双重人格之祸将愈演愈烈。笔者建议与其自我洗白，不如公众监督。被双重人格之祸裹挟的人们，如若愿将自己置于公众的目光之下曝晒，除一除湿霉之气，或许那身上的斑斑点点便会一扫而光了。

邓海建

金戈

## F非常道 feichangdao

“对13所中央高校检查发现，其预算资产财务管理较为薄弱，部分事项会计核算不实，预算编制不完整不真实。其中厦门大学少计收入2275万元，虚列支出4521万元；四川大学少计收入1.49亿元，虚列支出7715万元。兰州大学虚列基建支出4716万元。”

——财政部：部分高校存在“小金库”

“铁道部长：售票口没有票，黄牛有票，我就很难理解了。是否该买这张黄牛票？”

——排队一个多小时却窗口无票，郑渊洁在微博上询问铁道部长

## S热议 reyi 若小安，繁华尘世的精神镜像

9月28日，杭州市公安局称，近期备受网民和媒体关注的“若小安1”其实是一名已婚男子，其微博中叙述的“杭州失足女”经历纯属捏造。(9月29日浙江在线)

这是这个时代的奇观。若小安红了，红得那么突然，还是一塌糊涂的那一种。一个失足风尘的“女子”，因为摆弄了一些忧伤的文字，粉丝喇喇暴涨，进而成为一种游离在低俗与世俗之间的文化现象。

理性的批判有那么一丝滑稽，当“若小安”终于成为一场闹剧，“观众”似乎并没有上当受骗的感觉。更多的，是希望这

样一场“骗局”可以美好地续写下去，“她”活在她的世界里，虽落魄、仍有思想，虽卑贱、仍有底线，虽沦落、仍有梦幻……没有人向往“失足”的日子，却每个人都希望在绝望的尘世，会开出明媚的花。

它不是一个纯粹的模范、它甚至不是一个守法的影子，但在它的断裂与不堪中，我们照见了自己的念想，以及那些以为消逝却不曾走远的情感。从这个意义上说，若小安的才情不过是一根“引线”，指向伤痕累累的世情人心，才有了互相取暖的慰藉，才有了纯净善良的幻象。

邓海建

金戈



活动地址：全省格力空调各网点

格力 掌握核心科技

# 国庆变频就买格力 真变频1赫兹

时尚绝配 i♥U

1赫兹技术入选国家火炬计划,国家认可,国家级荣誉.

凡活动期间一次性购买

格力i系列柜机和U系列挂机可加赠悦风2一套

10.1国庆：世界名牌 格力空调“黄金品质风暴”正在进行中(时间:2011.9.23-10.9,更多内容详见格力各网点海报)

广大中低收入者请注意:

## 凭相关证明，买爱心变频

9月23-25日期间，“乐善格力，公益安徽——20万中低收入家庭爱心扶助行动”在全省范围内展开，受到社会各界的广泛好评！由于变频空调和定频空调之间价格相差较大，此次活动没有将变频空调纳入扶助范围。

活动中，不少中低收入群体希望格力能将变频空调纳入扶助范围。基于此，格力决定：将于2011年10月8-16日，启动

“乐善格力，公益安徽”变频篇。世界品质，爱心价格，活动机型比国庆价

再降至少300元。

(以上信息仅供参考，具体内容以格力网点海报为准)

乐善格力  
公益安徽

10月8日-16日  
变频篇